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Α. Στόχευση Προγράμματος 

Το Πρόγραμμα «Σημεία Στήριξης» αποτελεί  μια κοινή πρωτοβουλία του 

Κοινωφελούς Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση,  του ΤΙΜΑ Κοινωφελές Ίδρυμα,  του 

Ιδρύματος Καπετάν Βασίλη & Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου, του Ιδρύματος Α. Γ. 

Λεβέντη, του Κοινωφελούς Ιδρύματος Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης, του Costas M. 

Lemos Foundation,  του The  Hellenic  Initiative  Canada , του Ιδρύματος Αθηνά ς  Ι. 

Μαρτίνου  και του Ιδρύματος Μποδοσάκη, με στόχο, αφενός τη στήριξη 

πρωτότυπων δράσεων μικρής κλίμακας και μέγιστου κοινωνικού αντικτύπου  και 

αφετέρου την ενδυνάμωση δομών και την ανάπτυξη ικανοτήτων ελληνικών 

οργανώσεων της Κ οινωνίας των Π ολιτών. Σημειώνεται ότι στον τρέχοντα κύκλο (9 ος  

Κύκλος) το Ίδρυμα Μποδοσάκη αναλαμβάνει τον ρόλο του Συντονιστή 

Προγράμματος.  

Το Πρόγραμμα απευθύνεται σε μικρές οργανώσεις της Κ οινωνίας των Π ολιτών 

(εφεξής και « Υποψήφιοι Φορείς » ή « Φορείς »)  που επιθυμούν αφενός να 

υλοποιήσουν μία καινοτόμο ιδέα, η οποία δεν περιορίζεται σε απλή αγορά ή/και 

χρήση εξοπλισμού, και αφετέρου να λάβουν ταχύρρυθμη επιμόρφωση για την 

αναβάθμιση της λειτουργίας τους, η οποία θα συμβάλει στην περαιτέρω ανάπτυξη 

και απο τελεσματικότητα του έργου τους . 

 

Συγκεκριμένα, σε κάθε Φορέα  που θα ενταχθ εί στο Πρόγραμμα «Σημεία Στήριξης»  

(9ος Κύκλος)  σε συνέχεια της από 0 2/02/ 202 6 δημόσιας πρόσκλησης , θα 

παρέχεται : 

 

Α. Χρηματοδότηση ύψους  € 10.000 για την υλοποίηση της προτεινόμενης δράσης 

του , η οποία θα πρέπει να εμπίπτει σε μία από τις ακόλουθες θεματικές ενότητες , 

όπως αυτές έχουν καθ οριστεί από τους αντίστοιχους χρηματοδότες  του 

Προγράμματος  για τον τρέχοντα κύκλο : 

I. Κοινωνική Ενσωμάτωση Ατόμων Με Αναπηρία (Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ . 

Λάτση ) 

II. Παιδί Και Υγεία  ( Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη & Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου )  
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III. Καταπολέμηση Της Φτώχειας Και Της Επισιτιστικής Κρίσης (The Hellenic 

Initiative Canada ) 

IV.   Π ροστασία Του Περιβάλλοντος  

i. Προστασία της Χλωρίδας και της Πανίδας στο Φυσικό και 

Ανθρωπογενές Περιβάλλον. ( Ίδρυμα Α.  Γ . Λεβέντη )  

ii. Προστασία και Αποκατάσταση Υδάτινων Οικοσυστημάτων και 

Παράκτιων Περιοχών (Κοινωφελές Ίδρυμα Αθανάσιος Κ . 

Λασκαρίδης )  

iii. Προστασία Δασικών Και Άλλων Χερσαίων Οικοσυστημάτων  

(Costas M . Lemos Foundation ) 

V.  Ενίσχυση  Νησιωτικών και Άλλων Παραθαλάσσιων Τοπικών Κοινωνιών  

( Ίδρυμα Αθηνά ς  Ι. Μαρτίνου )   

Β. Δωρεάν  συμμετοχή σε δραστηριότητες Ανάπτυξης  Ικανοτήτων ( C apacity 

Building ), οι οποίες  θα χρηματοδοτηθούν και θα υλοποιηθούν από το Ίδρυμα 

Μποδοσάκη μέσω του Social Dynamo . Το Social Dynamo  είναι  μία πρωτοβουλία του 

Ιδρύματος Μποδοσάκη που στοχεύει στην ενδυνάμωση οργανώσεων και ομάδων 

της  K οινωνίας  των Π ολιτών , με άξονες τη μάθηση, την επαγγελματική υποστήριξη 

και τη δικτύωση . Η συμμετοχή των επιχορηγούμενων φορέων σε ένα βασικ ό 

πρόγραμμα  δραστηριοτήτων ενδυνάμωση ς  είναι υποχρεωτική  ενώ το πρόγραμμα 

προσφέρει και μια σειρά επιπλέον προαιρετικών  δραστηριοτήτων  ανάπτυξης  

ικανοτήτων .  

 

  

http://www.socialdynamo.gr/
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Β. Θεματικές και στόχοι Δράσεων  
 

Οι θεματικές των προτεινόμενων δράσεων , θα πρέπει να εμπίπτουν σε μία από τις 

θεματικές ενότητες  που περιγράφονται στον παρακάτω πίνακα ανά  χρηματοδότη : 

1. Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση  
Θεματική   Στόχος  # δράσεων 

προς  
υποστήριξη  

Κοινωνική 
ενσωμάτωση 
ατόμων με 
αναπηρία  

Στην εν λόγω θεματική εμπίπτουν πρωτοβουλίες που 
συμβάλλουν στην κοινωνική ενσωμάτωση ατόμων με 
αναπηρία οποιασδήποτε μορφής. Ειδικότερα, το 
Ίδρυμα θα υποστηρίξει  δράσεις  κοινωνικής 
καινοτομίας  που στοχεύουν στην ισότιμη συμμετοχή 
των ΑμεΑ σε όλους τους τομείς της κοινωνικής ζωής, 
με προτεραιότητα στις εξής κατηγορίες:  

1. Καλλιέργεια δεξιοτήτων και προσωπική 
ενδυνάμωση  

2. Προώθηση της επαγγελματικής εκπαίδευσης, 
κατάρτισης και διά βίου μάθησης  

3. Βελτίωση εργασιακής ετοιμότητας για την 
αμεσότερη επαγγελματική ένταξη και 
αποκατάσταση  

4. Ενίσχυση της φυσικής και ψηφιακής 
προσβασιμότητας  

Παράλληλα, οι επιλέξιμες πρωτοβουλίες θα 
αποσκοπούν στην εξοικείωση της κοινωνίας με την 
αναπηρία, με στόχο την αποδόμηση των 
στερεοτύπων και την ανάπτυξη κουλτούρας 
συμπερίληψης.  
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2. Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη & Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου  
Θεματική  Στόχος  # δράσεων 

προς  
υποστήριξη  

Παιδί και υγεία  Στην εν λόγω θεματική θα υποστηριχθούν δράσεις 
που στοχεύουν στην  πρόληψη και προαγωγή της 
υγείας, σωματικής και ψυχικής, των παιδιών και των 
εφήβων καθώς και δράσεις που θα  ενισχύσουν την 
ενημέρωση των γονέων και της  εκπαιδευτικής 
κοινότητας για θέματα που αφορούν στην προστασία 
της υγείας των παιδιών και των εφήβων.   

3 

3. Ίδρυμα Α. Γ. Λεβέντη  
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Θεματική  Στόχος  # δράσεων 
προς  

υποστήριξη  

Προστασία της 
Χλωρίδας και 
της Πανίδας στο 
Φυσικό και 
Ανθρωπογενές 
Περιβάλλον.  
 

Στην εν λόγω θεματική θα υποστηριχθούν δράσεις 
που στοχεύουν στη διατήρηση, προστασία και 
αποκατάσταση της βιοποικιλότητας και των 
οικοσυστημάτων σε φυσικά και ανθρωπογενή 
περιβάλλοντα, όπως δασικές, ορεινές, αγροτικές, 
νησιωτικές και αστικές ή περιαστικές  περιοχές. Οι 
δράσεις μπορεί να περιλαμβάνουν παρεμβάσεις για 
την  προστασία και την  ενίσχυση της χλωρίδας και της 
πανίδας, την αποκατάσταση υποβαθμισμένων 
ενδιαιτημάτων, την ενίσχυση ειδών - δεικτών και 
επικονιαστών, την ανάπτυξη ή διασύνδεση πράσινων 
υποδομ ών και μικρο - υποδομών που υποστηρίζουν 
τον κύκλο ζωής της άγριας πανίδας, καθώς και 
πρωτοβουλίες ευαισθητοποίησης, εκπαίδευσης , 
συμμετοχικής παρακολούθησης και ενδυνάμωσης 
τοπικών κοινοτήτων σχετικά με τη σημασία της 
βιοποικιλότητας.  
 

2 

4.  Κοινωφελές Ίδρυμα Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης  

Θεματική  Στόχος  # δράσεων 
προς  

υποστήριξη  

Προστασία και 
Αποκατάσταση 
Υδάτινων 
Οικοσυστημάτω
ν και Παράκτιων 
Περιοχών  

Στην εν λόγω θεματική θα υποστηριχθούν δράσεις 
που στοχεύουν στην προστασία, αποκατάσταση και 
βιώσιμη διαχείριση των υδάτινων οικοσυστημάτων 
σε όλο το εύρος τους (θάλασσες, λίμνες, ποτάμια, 
υγροβιότοποι και θαλάσσια σπήλαια), καθώς και 
παράκτιων περιοχών. Οι δράσεις μπορεί να 
περιλαμβάνουν παράκτιους ή/και υποθαλάσσιους 
καθαρισμούς με σχετική ερευνητική αξιολόγηση, 
ανάπτυξη καινοτόμων εφαρμογών για την πρόληψη 
της ρύπανσης, πρωτοβουλίες ευαισθητοποίησης και 
εκπαίδευσης του κοινού, καθώς και δράσεις που 
προά γουν την ενεργό συμμετοχή των πολιτών στην 
περιβαλλοντική προστασία.   
 

2 

5. Costas M. Lemos Foundation  

Θεματική  Στόχος  # δράσεων 
προς  

υποστήριξη  

Προστασία 
δασικών και 

Στην εν λόγω θεματική θα υποστηριχθούν δράσεις 
που στοχεύουν στην  προστασία και αποκατάσταση 

4 
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άλλων χερσαίων 
οικοσυστημάτω
ν 

δασικών και άλλων χερσαίων περιοχών,  από φυσικές 
ή ανθρωπογενε ίς καταστροφές, την πρόληψη 
δασικών πυρκαγιών, την απογραφή και 
παρακολούθηση δασικών και χερσαίων 
οικοσυστημάτων, την  ευαισθητοποίηση και 
ενημέρωση του κοινού για τα χερσαία και δασικά 
οικοσυστήματα.  

6.  The Hellenic Initiative Canada  
Θεματική  Στόχος  # δράσεων 

προς  
υποστήριξη  

Καταπολέμηση 
της Φτώχειας 
και της 
Επισιτιστικής 
Κρίσης  

Στην εν λόγω θεματική θα υποστηριχθούν δράσεις 
που στοχεύουν στην  αντιμετώπιση της φτώχειας 
μέσω της παροχής ειδών πρώτης ανάγκης και 
υπηρεσιών σε άτομα , οικογένειες ή άλλες ομάδες που 
βρίσκονται σε κατάσταση ή κίνδυνο φτώχειας (π.χ. 
ηλικιωμένοι, άστεγα άτομα,  ανάπηρα άτομα, 
ασυνόδευτα παιδιά  κλπ.) . Οι δράσεις μπορεί να 
συμπεριλαμβάνουν προσφορά υπηρεσιών  και 
αγαθών που σχετίζονται με τις συνέπειες όλων των 
μορφών φτώχ ειας όπως η αστεγία ,  ο υποσιτισμός, η 
περιορισμένη πρόσβαση στην εκπαίδευση , στην 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη , η  ενεργειακή 
φτώχεια κλπ . Επίση ς , μπορούν να υποστηριχθούν 
δράσεις που στοχεύουν στην αντιμετώπιση των 
συνεπειών αυτών των μορφών φτώχειας μέσω 
εκπαίδευσης και απόκτησης δεξιοτήτων.  

2 

7. Ίδρυμα Αθηνάς Ι. Μαρτίνου  
Θεματική  Στόχος  # δράσεων 

προς  
υποστήριξη  

Εν ίσχυση  
νησιωτικών και 
άλλων 
παραθαλάσσιων 
τοπικών 
κοινωνιών  
 

Στην εν λόγω θεματική θα υποστηριχθούν δράσεις 
που στοχεύουν στη   διερεύνηση, ανάπτυξη και 
εφαρμογή νέων, πρωτοποριακών ιδεών και 
πρακτικών που αποσκοπούν στην αντιμετώπιση των 
προκλήσεων  που αντιμετωπίζουν νησιωτικές και 
άλλες παραθαλάσσιες τοπικές κοινων ίες. Στόχος των 
δράσεων είναι η κάλυψη των αναγκών του τοπικού 
πληθυσμού, η βελτίωση της ποιότητας ζωής του, με 
αποτελεσματικούς,   δίκαιους και βιώσιμους 
τρόπους,  λαμβάνοντας υπόψη την ταυτότητα, τις 
ιδιαίτερες ανάγκες και τα πλεονεκτήματα των 
υποστηριζόμε νων περιοχών. Οι δράσεις αυτές θα 
μπορούσαν να επικεντρώνεται στην κάλυψη αναγκών 
που δεν καλύπτονται επαρκώς από τον δημόσιο ή τον 
ιδιωτικό τομέα (πχ. τοπική οικονομία, απασχόληση, 
παιδεία, υγεία, πολιτισμός κα.).   

6  
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Η επιλογή της θεματικής ορίζεται από τον κύριο στόχο της δράσης  (π.χ. δράση που 

εμπλέκει άτομα με αναπηρία σε ένα περιβαλλοντικό Πρόγραμμα  ως μέσο  

κοινωνικοποίησής τους, εμπίπτει στην θεματική «Κοινωνική ενσωμάτωση ατόμων 

με αναπηρία» ). Σε περίπτωση που η προτεινόμενη δράση εμπλέκει περισσότερες  

από μία (1) από τις κοινωνικές ομάδες που αναφέρονται στις πιο πάνω θεματικές,  

(π .χ . άτομα με αναπηρία, ενήλικες , παιδιά ) , τότε η θεματική στην οποία εμπίπτει η 

δράση καθορίζεται από την κύρια ομάδα - στόχο , η οποία ορίζεται/επιλέγεται στο 

αντίστοιχο πεδίο της αίτησης.  Κάθε προτεινόμενη δράση πρέπει να :  

• Υ λοποιείται εντός της ελληνικής επικράτειας, σε τοπικό, περιφερειακό ή εθνικό 

επίπεδο.  

• Είναι αυτοτελής ως προς την υλοποίησή της και  να έχει μετρήσιμα 

αποτελέσματα . Αυτοτελής θεωρείται οποιαδήποτε δράση προτείνεται στο 

πλαίσιο λειτουργίας ενός φορέα και είναι είτε πιλοτικ ού χαρακτήρα , είτε μέρος 

ενός ευρύτερου σχεδιασμού αρκεί η έναρξη και η λήξη της να καθορίζεται από 

τη χρηματοδότηση του Προγράμματος  «Σημεί α Στήριξης » και να καταλή γει σε 

αυτοτελή και μετρήσιμα αποτελέσματα .  

Δε ν  θεωρούνται επιλέξιμες οι δράσεις που :  

• περιορίζονται σε απλή αγορά ή/και χρήση εξοπλισμού ,  

• έχουν θρησκευτικ ό, πολιτικ ό, συνδικαλιστικ ό  –  επαγγελματικ ό  ή εμπορικ ό 

χαρακτήρα.  

Γ. Δραστηριότητες Ανάπτυξης Ικανοτήτων 
 

Στόχος των δραστηριοτήτων ενδυνάμωσης είναι η ενίσχυση των οργανώσεων που 

λαμβάνουν χρηματοδότηση, ώστε να αυξηθεί η αποτελεσματικότητα και η 

βιωσιμότητά τους. Οι οργανώσεις θα υποστηριχθούν με ένα ολοκληρωμένο πακέτο 

δραστηριοτήτων ανάπτυξης  ικανοτήτων ( capacity building) με άξονες τη μάθηση, 

την επαγγελματική υποστήριξη και τη δικτύωση. Η στήριξη αυτή θα είναι ευέλικτη 

και θα περιλαμβάνει έναν μικρό αριθμό υποχρεωτικών δραστηριοτήτων  και μια 

σειρά προαιρετικών δραστηριοτήτων και υπηρεσιών που θα υλοποιηθ ούν από τον 

 



 

9 
 

Νοέμβριο του 202 6 έως και τον Απρίλιο του 202 7. Η συμμετοχή σε όλες τις 

δραστηριότητες και υπηρεσίες είναι δωρεάν.   

Συνολικά προβλέπονται πενήντα (50) ώρες εκπαίδευσης, εκ των οποίων τριάντα 

(30) ώρες θα προσφερθούν διά ζώσης σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη και είκοσι (20) 

ώρες διαδικτυακά. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί σε θέματα ορθής οικονομικής 

διαχείρισης, συμπεριλαμβανομένων φοροτεχνικών ζητημάτων και διαχείρισης 

οικονομικού ρίσκου, μέσω εκπαιδεύσεων συνολικής διάρκειας έως δέκα (10) ωρών. 

Παράλληλα, θα υλοποιηθούν έως δέκα (10) ώρες εκπαίδευσης για την 

προετοιμασία των φορέων που θα συμμετάσχουν στο Project Pitching Event, το  

οποίο θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο της Τελικής Εκδήλωσης του 

Προγράμματος.  

Για τους φορείς που εδρεύουν εκτός Αττικής, υπάρχει η δυνατότητα κάλυψης 

εξόδων μετακίνησης και διαμονής για μέχρι και δύο  (2) ταξίδια προκειμένου να 

συμμετάσχουν στις δι ά ζώσης εκπαιδεύσεις.  Οι υποχρεωτικές  δραστηριότητες  

είναι οι ακόλουθες:  

i. Συμμετοχή στη διαδικασία χαρτογράφησης των ικανοτήτων  του φορέα (πριν και 

μετά τη συμμετοχή τους στο Πρόγραμμα Ανάπτυξης Ικανοτήτων) από εκπρόσωπο 

του φορέα με συνολική κατανόηση και γνώση της οργανωσιακής κατάστασης του 

φορέα.  

 

ii. Συμμετοχή στ ην  ολοήμερ η Εναρκτήρια Συνάντηση του Προγράμματος  (kick - off  

meeting )  όπου θα δοθούν στους φορείς πληροφορίες σχετικά με το περίγραμμα της 

περιόδου υλοποίησης των δράσεών τους, τις διαδικασίες παρακολούθησης και 

αναφορών, τη διαδικασία πληρωμών, τις υποχρεώσεις τους όσον αφορά στην 

επικοινωνία των έργων τους και το Πρόγραμμα Ενδυνάμωσης Ικανοτήτων . Η 

ολοήμερη συνάντηση θα πλαισιωθεί από μια δραστηριότητα δικτύωσης, 

προκειμένου να ενθαρρύνει τη συνεργασία και ανάδειξη συνεργειών ανάμεσα 

στους επιχορηγούμενους φορείς . Ειδικότερα για τους φορείς  που εδρεύουν εκτός 

Αττικ ής θα καλυφθούν τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής για τ ην Εναρκτήρια 

Συνάντηση του Προγράμματος (kick -off  meeting ). 
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iii. Συμμετοχή  σε τρεις (3) εκπαιδεύσεις  (online ή δι ά ζώσης),  κατά τη διάρκεια των 

έξι (6 ) μηνών  σύμφωνα με τις ανάγκες και τις προτεραιότητές τους.   

iv . Συμμετοχή  σε  Project  Pitching  event  στο πλαίσιο της Τελικής Εκδήλωσης λήξης 

του Προγράμματος. Ο ι φορείς θα έχουν την ευκαιρία να παρουσιάσουν τη δράση 

τους στους συνεργαζόμενους χρηματοδότες αξιοποιώντας τις γνώσεις και τις 

δεξιότητες που απέκτησαν κατά τη διάρκεια των έξι (6) μηνών του προγράμματος 

ενδυνάμωσης.  

Οι προαιρετικές δραστηριότητες  και υπηρεσίες περιλαμβάνουν τα ακόλουθα:  

i. Συμμετοχή  σε επιμορφωτικές δραστηριότητες (έως 3 το ν μήνα), διάρκειας 2 -6 

ωρών εκάστη  που άπτονται μιας ευρείας γκάμας θεμάτων: εξεύρεση πόρων, αρχές 

επικοινωνιακής στρατηγικής, ζητήματα διοίκησης, στρατηγικής και ηγεσίας 

οργανισμών, διαχείριση προσωπικού και εθελοντών, μάρκετινγκ, διαχείριση και 

αξιολόγηση έργου , κ.λπ.  

ii. Mentoring  ομάδας και ανάπτυξη -υλοποίηση σχεδίου δράσης για τον 

προσδιορισμό συγκεκριμένων στόχων για την οργανωτική ανάπτυξη. Η διαδικασία 

αυτή μπορεί να διεξαχθεί και μέσω τηλεδιάσκεψης.  

iii . Εξατομικευμένο Coaching  προς στελέχη που κατέχουν θέσεις ευθύνης στον 

επιχορηγούμενο φορέα, με σκοπό την ανάδειξη του μέγιστου δυναμικού τους, 

προκειμένου να αποδίδουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στους ρόλους τους.  

iv . Συναντήσεις δικτύωσης με στόχο την ενθάρρυνση συνεργασιών και την 

ανταλλαγή καλών πρακτικών.  

v. Πρόσβαση σε συμβουλευτική υποστήριξη  σε θέματα νομικά και λογιστικά από 

εμπειρογνώμονες, συγκεκριμένες μέρες και ώρες κάθε μήνα.  

vi . Χρήση πλατφόρμας e- learning , η οποία προσφέρει πρόσβαση σε επιμορφωτικό 

υλικό και βιντεοσκοπημένα σεμινάρια που αφορούν όλες τις πτυχές εύρυθμης 

λειτουργίας ενός φορέα.  

 

Δ. Επιλέξιμοι Φορείς  
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Οι ενδιαφερόμενοι φορείς πρέπει να πληρούν τις ακόλουθες γενικές προϋποθέσεις 

για να κριθούν επιλέξιμοι:  

1. Να είναι νομικά πρόσωπα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με έδρα στην 

Ελλάδα και ειδικότερα  να είναι  είτε : (α)  Ο ργανώσεις της Κοινωνίας των 

Πολιτών  (Ο.Κοι.Π.)  όπως ορίζονται στο ν Ν. 4873 /2021 , όπως εκάστοτε 

ισχύει , δηλαδή  σωματεία  ή αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες  (ΑΜΚΕ ) με 

κοινωφελή  σκοπό ), ή (β)  Κ οινωφελή  Ιδρύματα  του  Ν. 4182/2013 , άλλως του 

Ν. 5259/2025 από την έναρξη ισχύος του , ή (γ)  Κοινωνικές Συνεταιριστικές 

Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ) του άρθρου 14 Ν. 4430/2016, όπως εκάστοτε 

ισχύει.  

2. Να έχουν ετήσια συνολικά ακαθάριστα έσοδα απ’ όλες τις πηγές 

(φορολογητέα -  αφορολόγητα) έως 80 .000 ευρώ  κατά το φορολογικό έτος 

2025 , όπως τούτο θα αποδεικνύεται με κάθε πρόσφορο λογιστικό έγγραφο  

(π.χ. ισολογισμό, απολογισμό, ισοζύγιο , βιβλία εσόδων -  εξόδων, ετήσιες 

δηλώσεις φόρου εισοδήματος ).  

3. Να έχουν  συμπληρώσει τουλάχιστον ένα (1) έτος από τη σύστασή τους και 

την απόκτηση νομικής προσωπικότητας στην Ελλάδα κατά τον χρόνο 

ανακοίνωσης της δημόσιας πρόσκλησης [δηλαδή για τον ένατο (9 ο) κύκλο 

να έχουν αποκτήσει νομι κή προσωπικότητα  έως και τη 2 Φεβρουαρίου του  

2025 ]. 

4. Να μην ανήκουν στο Δημόσιο ή στους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, 

να μην αποτελούν νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή νομικά πρόσωπα 

του ευρύτερου δημόσιου τομέα, όπως αυτός κάθε φορά οριοθετείται από τις 

εκάστοτε κείμενες νομοθετικές διατάξεις, και εν γένει να μην εμ πίπτουν στη 

δικαιοδοσία ή την εποπτεία του Δημοσίου και η δράση τους εν γένει να μην 

έχει θρησκευτικό, πολιτικό ή συνδικαλιστικό –  επαγγελματικό χαρακτήρα.  

Κατά το στάδιο της υποβολής της αίτησης, ο Υποψήφιος Φορέας καλείται να 

προσκομίσει Υπεύθυνη Δήλωση (Υ/Δ) Ακεραιότητας υπογεγραμμένη  από τον 

νόμιμο εκπρόσωπό του αναφορικά με την επιλεξιμότητά του σύμφωνα με τα 

παραπάνω κριτήρια , καθώς και  αντίστοιχη  Υ πεύθυνη Δ ήλωση Α κεραιότητας 

εταίρου υποψήφιου φορέα (σε περίπτωση συνεργασίας του υποψήφιου φορέα 
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υλοποίησης με υποψήφιο εταίρο) , υπογεγραμμένη από τον νόμιμο εκπρόσωπό του  

εταίρου .  

Σε περίπτωση που ο Υποψήφιος Φορέας επιλεγεί προς επιχορήγηση θα κληθεί να 

υποβάλει τα κατάλληλα εκείνα δημόσια ή/και ιδιωτικά έγγραφα που θα 

αποδεικνύουν πλήρως  τη δηλωθείσα επιλεξιμότητά του κατά τα ανωτέρω .  

Κάθε Υποψήφιος Φορέας μπορεί να υποβάλλει αίτηση αυτόνομα ή με τη συμμετοχή 

άλλων φορέων για την υλοποίηση της προτεινόμενης δράσης. Οι φορείς αυτοί, 

μπορεί να είναι:  

α) Εταίρος  της δράσης 1: μοιράζεται έναν κοινό στόχο και συνεισφέρει ενεργά  

στην υλοποίηση των στόχων της δράσης, όπως αυτοί προσδιορίζονται στην 

αίτηση. Ο ρόλος και οι συγκεκριμένες υποχρεώσεις του εταίρου καθώς και η 

συμμετοχή του στις δαπάνες πρέπει να ορίζονται σαφώς και να αιτιολογούνται 

στην αίτηση. Εταίρος  της δράσης μπορεί να είναι μόνο ένας (1)  και , κατά το 

στάδιο  υποβολής της αίτησης , ο υποψήφιος Φορέας  οφείλει να προσκομίσει 

Υπεύθυνη Δήλωση Ακεραιότητας Εταίρου υποψήφιου φορέα , υπογεγραμμένη 

από τον νόμιμο εκπρόσωπ ο  του Εταίρου, σύμφωνα με τα ανωτέρω .   

β) Άτυπα Συνεργαζόμενοι Φορείς : φορείς που συνεργάζονται άτυπα με τον 

Υποψήφιο Φορέα για τους σκοπούς της δράσης , όμως δε συμμετέχουν 

οικονομικά σε αυτή .  

Μία προτεινόμενη δράση μπορεί να περιλαμβάνει και Εταίρο και Άτυπα 

Συνεργαζόμενους Φορείς.   

Σε ό,τι αφορά στην επιλεξιμότητα των Εταίρων  και των Άτυπα Σ υνεργαζόμενων 

Φορέων  οι παρακάτω φορείς είναι επιλέξιμοι και για τις δύο μορφές συνεργασίας:  

• Οποιοσδήποτε δημόσιος ή ιδιωτικός φορέας με νομική υπόσταση  που έχει 

έδρα στην Ελλάδα , κερδοσκοπικού ή μη χαρακτήρα, με εμπορικ ή ή μη 

ιδιότητα .  

 
1 Ο εταίρος  μοιράζεται έναν κοινό στόχο και συνεισφέρει ενεργά και οικονομικά στην υλοποίηση των στόχων της 

δράσης.  Δ εν θεωρείται υπεργολάβος και δεν μπορεί να τιμολογεί τον δικαιούχο. Ο υπεργολάβος αναλαμβάνει να 

υλοποιήσει μέρος του έργου έναντι αμοιβής για την οποία εκδίδει τιμολόγιο. Δεν θεωρείται εταίρος καθώς οι 

υπηρεσίες του παρέχονται για κερδοσκοπικούς σκοπούς.   
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• Κάθε τμήμα πανεπιστημίου, ακόμα και αν δεν συνιστά ξεχωριστή νομική 

οντότητα, θεωρείται αυτοτελής εταίρος για τη συμμετοχή του σε έργο.  

• Άτυπες ομάδες: ad hoc δημιουργηθείσες ομάδες αυτοβοήθειας, οι οποίες δεν 

έχουν νομική υπόσταση στην Ελλάδα. Οι άτυπες ομάδες θα πρέπει να 

εκπροσωπούνται από ένα μόνο πρόσωπο, το οποίο θα υπογράψει τη σύμβαση 

συνεργασίας με τον φορέα υλοποίησης για λογαριασ μό της ομάδας. Μία 

άτυπη ομάδα δεν δύναται να είναι ο άμεσος δικαιούχος της επιχορήγησης 

έργου. Οι δαπάνες που σχετίζονται με τη συμμετοχή μιας άτυπης ομάδας στο 

έργο ως εταίρου μπορούν να καλύπτονται από την επιχορήγηση του έργου.  

Σε κάθε περίπτωση, οι Υποψήφιοι Φορείς καλούνται να διασφαλίσουν την πρόθεση 

συνεργασίας με τους εταίρους με γραπτή  επιστολή πρόθεσης συνεργασίας  κατά το 

στάδιο της αίτησης .    

Για συνεργασία με άτυπα συνεργαζόμενους φορείς  (χωρίς οικονομική συμμετοχή) 

οι Υποψήφιοι Φορείς ενθαρρύνονται να διασφαλίσουν  πρόθεση συνεργασίας   

[μπορεί να είναι επίσημη γραπτή επικοινωνία  (e- mail ) ή υπογεγραμμένη επιστολή ].  

Κάθε Υποψήφιος Φορέας, που υποβάλλει αίτηση, μπορεί να συμμετέχει και ως 

υποψήφιος εταίρος σε κατ’ ανώτατο μία (1) ακόμη προτεινόμενη δράση που 

υποβάλλεται στο Πρόγραμμα στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης.  

Ένας υποψήφιος εταίρος δεν μπορεί να συμμετέχει ως υποψήφιος εταίρος σε 

περισσότερ ες  από μία (1) προτεινόμενες δράσεις  που υποβάλλονται στο πλαίσιο 

της παρούσας πρόσκλησης.   

Κάθε ενδιαφερόμενος Φορέας έχει το δικαίωμα να συμμετέχει ως Υποψήφιος 

Φορέας προς επιχορήγηση σε έως δύο (2) θεματικές ενότητες από τις πιο πάνω 

αναφερόμενες, υποβάλλοντας μόνο  μία (1) αίτηση ανά θεματική ενότητα. Σε κάθε 

περίπτωση μόνο  μία (1) αίτηση του εκάστοτε Υποψήφιου Φορέα δύναται να 

επιλεγεί προς επιχορήγηση στον συγκεκριμένο ( 9ο) Κύκλο του Προγράμματος . 

Σε περίπτωση που ο Υ ποψήφιος Φορέας υποβάλει δύο (2) αιτήσεις στην ίδια 

θεματική ενότητα, αυτομάτως θα λαμβάνεται υπόψη η χρονικά τελευταία 

υποβληθείσα αίτηση.  

Για τις Ο.Κοι.Π.  [δηλαδή, σωματεία  και αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες  

(ΑΜΚΕ ) με κοινωφελή  σκοπό ], κατά το στάδιο τ ης συμβασιοποίησης θα ζητηθεί να 
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εγγραφούν στη Δημόσια Βάση Δεδομένων του  Υπουργείου Εσωτερικών ( Ν . 

4873/2021 ) , εάν δεν είναι ήδη εγγεγραμμένες . Οι οργανώσεις που θα επιλεχθούν για 

την υλοποίηση δράσης κατά τον 9 ο κύκλο του προγράμματος (φορέα ς  ή εταίρο ς) θα 

πρέπει κατά το στάδιο της συμβασιοποίησης  να προσκομίσουν υπογεγραμμένη Υ/Δ 

Ακεραιότητας , βάσει σχετικού υποδείγματος που θα το ύς χορηγηθεί από το Ίδρυμα 

Μποδοσάκη . Κατά το στάδιο της συμβασιοποίησης οι επιλεγέντες φορείς και οι 

εταίροι τους θα  κληθούν να προσκομίσουν έγγραφα νομιμοποίησης (καταστατικά, 

πιστοποιητικά κ.λπ.), οικονομικά στοιχεία, φορολογικές και ασφαλιστικές 

ενημερότητες ή και άλλα έγγραφα στο πλαίσιο διενέργειας δέουσας επιμέλειας 

(due  diligence ) του αντισυμβαλλομένου από το Ίδρυμα Μποδοσάκη.   

Ε. Επιλέξιμα Κατ’ αποκοπή Ποσά Επιχορήγησης 

Επιλέξιμ α κατ’ αποκοπή ποσά επιχορήγησης  στ ο πλαίσι ο  της δράσης αποτελούν οι 

δαπάνες  εκείνες που σχετίζονται με το αντικείμενο των δράσεων, περιλαμβάνονται 

στον εγκεκριμένο  συνολικό οικονομικό προϋπολογισμό και πραγματοποιούνται 

εντός του χρονικού διαστήματος υλοποίησης των δράσεων, όπως αυτό ορίζεται 

στην παρούσα πρόσκληση αλλά και στη σύμβαση μεταξύ του Συντονιστή και του 

υποψήφιου Φορέα (βλέπε ενότητα Η ).   

Οι κατηγορίες δαπανών τις οποίες οι Υποψήφιοι Φορείς μπορούν να 

συμπεριλάβουν στον προϋπολογισμό της αίτησής τους ως κατ’ αποκοπή ποσά 

επιχορήγησης είναι οι παρακάτω:  

1. Ανθρώπινο δυναμικό  (Κόστη προσωπικού για συντονισμό, οργάνωση και 

υλοποίηση δράσεων)  

2. Έξοδα δράσεων  (π .χ. κόστος εκδηλώσεων, εξοπλισμός, αναλώσιμα, σχεδιασμός 

και παραγωγή υλικών, ενέργειες επικοινωνίας)  

3. Έξοδα μετακίνησης  (π .χ. κόστη ταξιδιών, τοπικές μετακινήσεις)  

4. Λοιπές δαπάνες σχετιζόμενες με τη δράση  (π .χ. άλλα κόστη που σχετίζονται 

άμεσα με τ η δράση και δεν υπάγονται σε κάποια από τις παραπάνω κατηγορίες)  

5. Έμμεσες  δαπάνες  10%  οι οποίες υπολογίζονται ως  ένα σταθερό ποσοστό 10%  επί 

των άμεσων επιλέξιμων δαπανών  (κατηγορίες 1, 2, 3 και 4) .  

Μη επιλέξιμα κατ’ αποκοπή ποσά επιχορήγησης αποτελούν οι  κάτωθι δαπάνες:  

1. Λειτουργικές δαπάνες που δεν σχετίζονται με την υλοποίηση της δράσης.  
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2. Δαπάνες για την κάλυψη οικονομικών ελλειμμάτων, τελών, προστίμων,  

χρεωστικοί τόκοι, έξοδα εξυπηρέτησης χρεών, τόκοι υπερημερίας και  

αποπληρωμή οφειλών.  

3. Δαπάνες που πραγματοποιούνται πριν την έναρξη ή μετά τη λήξη της υλοποίησης 

των έργων βάσει του εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος  υλοποίησης εκάστης 

δράσης  όπως ρητά αναφέρεται στη σύμβαση επιχορήγησης . 

4. Δαπάνες που χρηματοδοτούνται από οποιαδήποτε άλλη πηγή (διπλή  

χρηματοδότηση).  

5. Εκπιπτώμενος  ή επιστρεπτέος ΦΠΑ.  

 

ΣΤ. Οικονομικός προϋπολογισμός δράσης  
 

Οι υποψήφιοι στο πλαίσιο της αίτησ ής τους καλούνται να υποβάλουν Οικονομικό 

προϋπολογισμό της προτεινόμενης δράσης τους στο πρότυπο που διατίθεται εδώ . 

Ο προϋπολογισμός  της προτεινόμενης δράσης πρέπει να ισούται με  δέκα χιλιάδ ες  

ευρώ (10.000€).  

Τ ο  10% των επιλέξιμων δαπανών  θα διατίθεται στους φορείς ως έμμεσες δαπάνες  

οι οποίες σχετίζονται άρρηκτα με την υλοποίηση των δράσεων. Το ποσό των 

έμμεσων δαπανών αποτελεί μέρους του οικονομικού προϋπολογισμού του έργου  

και θα υπολογίζεται ως το γινόμενο των επιλέξιμων δαπανών επί του ποσοστού 

10% . Οι άμεσες δαπάνες  του έργου θα πρέπει να ισού νται με €9.090,91 . Το ποσό 

των έμμεσων δαπανών θα υπολογίζεται επί του ανωτέρω ποσού και θα ισούται με 

€909,09.  

Ο προϋπολογισμός π ρέπει να αναλύεται με σαφήνεια και να αντικατοπτρίζει την 

ορθή ισορροπία μεταξύ του κόστους της προτεινόμενης δράσης και του 

επιδιωκόμενου αποτελέσματος. Για τις δράσεις με συμμετοχή εταίρου, θα πρέπει 

να γίνεται σαφής καταμερισμός δαπανών μεταξύ φορέα υλοποίησης και εταίρου 

εντός του προϋπολογισμού . 

 

Ζ. Προσδοκώμενα Αποτελέσματα και Παραδοτέα 
 

https://www.bodossaki.gr/programma-simeia-stirixis-prosklisi-gia-ton-9o-kyklo/
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Η κάθε προτεινόμενη δράση  θα πρέπει να θέτει ξεκάθαρους στόχους να αναλύεται 

σε επιμέρους δράσεις με σαφή προσδοκ ώμενα αποτελέσματα  και παραδοτέα . 

Ανάλογα  με τη  φύση  της  προτεινόμενης  δράσης  οι  υποψήφιοι  φορείς  καλούνται να 

εκτιμήσουν το κόστος των επιμέρους δράσεων (έως έξι ) και των αντίστοιχων 

παραδοτέων σύμφωνα με το πρότυπο του προϋπολογισμού  το οποίο διατίθεται 

εδώ . Όπου εφαρμόζεται, οι υποψήφιοι φορείς καλούνται να προσδιορίσουν τις 

ομάδες πληθυσμού στόχου (άτομα, φορείς κ .λπ.) και τον αριθμό ωφελούμενων  

κατά περίπτωση.   

 

Η. Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης Δράσεων 
 

Η διάρκεια υλοποίησης των προτεινόμενων δράσεων είναι κατ’  ανώτατο όριο οκτώ 

(8) μήνες , με έναρξη  υλοποίησης το νωρίτερο τον Οκτώβριο  του  202 6 (όχι πριν την 

01/ 10/ 202 6) και λήξη  υλοποίησης το αργότερο μέχρι τον Μάιο του 202 7 

(31/05 /202 7). Σε αυτό το διάστημα υλοποιείται παράλληλα και το Πρόγραμμα  

Ενδυνάμωσης  Ικανοτήτων  (capacity  building ) του Social  Dynamo .  

 

Θ. Κριτήρια & Διαδικασία Αξιολόγησης 
 

Στο πρώτο στάδιο αξιολογείται η αίτηση με βάση τα επιμέρους παρακάτω κριτήρια. 

Η μέγιστη βαθμολογία  που μπορεί να συγκεντρώσει  μία αίτηση είναι 100  βαθμοί . 

Σ το στάδιο της συνέντευξης  δύνανται να προσκληθούν ο ι φορείς των οποίων οι 

αιτήσεις έχουν συγκεντρώσει συνολική βαθμολογία άνω των  65 βαθμών.   

ΟΜΑΔΕΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 

ΑΝΑ ΚΡΙΤΗΡΙΟ  

1. ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΑ ΜΕ ΤΗ ΘΕΜΑΤΙΚΗ  

Βαθμός στον οποίο η προτεινόμενη δράση  α) ανταποκρίνεται σε 

τεκμηριωμένη και ουσιαστική κοινωνική ανάγκη, βασισμένη σε 

δεδομένα ή στοιχεία από το πεδίο  β) ε υθυγραμμίζεται με τη 

θεματική προτεραιότητα και τους στόχους του Προγράμματος  γ) 

0 - 15  Βαθμοί  

 

https://www.bodossaki.gr/programma-simeia-stirixis-prosklisi-gia-ton-9o-kyklo/
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διατυπώνει με σαφήνεια τον σκοπό και τα αναμενόμενα 

αποτελέσματα σε σχέση με την ανάγκη που εξυπηρετεί.  (δες 

ενότητα Β. Θεματικές και στόχοι Δράσεων)  

2. ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΣΔΟΚ Ω ΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  

• Σαφήνεια των προσδοκώμενων αποτελεσμάτων 

συμπεριλαμβανομένων  των αναμενόμενων παραδοτέων ή/και 

των ωφελούμενων μερών της δράσης και του προσδοκώμενου 

αριθμού έμμεσα και άμεσα ωφελούμενων .  

• Συνάφεια μεταξύ των στόχων της δράσης , της ανάλυσης των 

επιμέρους δράσεων  και των προσδοκώμενων  παραδοτέων . 

• Ρεαλιστικότητα και δυνατότητα επίτευξης των στόχων της 

συνολικής δράσης  εντός του προτεινόμενου 

χρονοδιαγράμματος .   

• Σαφήνεια και πληρότητα προϋπολογισμού , αποδοτικότητα σε 

σχέση με τα παραγόμενα παραδοτέα και αποτελέσματα (cost -

efficiency ), ρεαλιστικότητα δαπανών σε σχέση με τη διάρκεια 

και το αντικείμενο της δράσης  

•  

0 - 30 Βαθμοί  

  

3. ΔΥΝ Η ΤΙΚ Ο Σ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΣ   

• Πρωτοτυπία ιδέας και στοιχεία καινοτομίας της δράσης για τη 

μεγιστοποίηση του κοινωνικού αντιτύπου.  

• Τεκμηρίωση της κοινωνικής ανάγκης η οποία εξυπηρετείται 

μέσα από τη δράση  με βάση τόσο ποσοτικά όσο και ποιοτικά 

δεδομένα .  

• Βαθμός ουσιαστικής ωφέλειας της δράσης για την/τις 

ομάδα/ - ες στόχο. Σαφήνεια και μετρησιμότητα των 

αποτελεσμάτων  

• Προοπτική  βιωσιμότητα ς  της δράσης μετά τη λήξη της 

χρηματοδότησής της από το Πρόγραμμα .  

0 - 30  Βαθμοί  

  

4. ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ   

• Η δράση που προτείνεται μπορεί να υλοποιηθεί από τον 

υποψήφιο φορέα  μεμονωμένα  ή  σε συνεργασία με άλλους 

0 - 15 Βαθμοί  
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Η αξιολόγηση των αιτήσεων θα γίνει από το Ίδρυμα Μποδοσάκη, μέσω του ρόλου 

του ως Συντονιστή του Προγράμματος . Εκπρ όσωποι  του Κοινωφελούς Ιδρύματος 

Ιωάννη Σ. Λάτση , του Ιδρύματος Καπετάν Βασίλη & Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου, 

του Ιδρύματος Α. Γ. Λεβέντη, του Κοινωφελούς Ιδρύματος Αθανάσιος Κ. 

Λασκαρίδης, του Costas M. Lemos Foundation, του The  Hellenic  Initiative  Canada , 

και του Ιδρύματος Αθηνάς Ι. Μαρτίνου , δύνανται να συμμετέχουν σε όλα τα στάδια 

της αξιολόγησης,  ανά θεματική ενότητα ενδιαφέροντ ός  τους. Τα στάδια 

αξιολόγησης έχουν ως ακολούθως:  

1ο Στάδιο : Θα ελεγχθεί η εμπρόθεσμη υποβολή  των αιτήσεων, η πληρότητά τους 

σύμφωνα με την πρόσκληση και η ύπαρξη τυπικών κωλυμάτων για τους φορείς 

ή/και τις προτεινόμενες δράσεις σύμφωνα με την πρόσκληση. Αιτήσεις που είναι 

εκπρόθεσμες, δεν είναι πλήρεις και έχουν τυπικά κωλύματα δε ν θα λαμβάνονται 

υπόψη.  

2ο Στάδιο:  Θα αξιολογηθούν οι έγκυρες και εμπρόθεσμες αιτήσεις και θα 

καταταχθούν ανά θεματική ενότητα σε φθίνουσα σειρά ανάλογα με τη 

βαθμολογία  που θα έχουν συγκεντρώσει βάσει των ανωτέρω κριτηρίων.  

φορείς (εταίρο ή άτυπες συνεργασίες) , λαμβάνοντας υπόψη 

την τρέχουσα ικανότητα και την απαιτούμενη 

τεχνογνωσία/εμπειρία για την υλοποίηση της προτεινόμενης 

δράσης , μέσα από την προηγούμενη  εμπειρία του φορέα ή/και 

της ομάδας έργου . 

• Έχει τεκμηριώσει την ανάγκη και προστιθέμενη αξία τυχόν 

συνεργασιών με εταίρους ή άτυπες ομάδες.  Οι συνεργασίες 

αυτές είναι σαφώς ορισμένες, ρεαλιστικές και συνεισφέρουν 

ουσιαστικά στην επίτευξη των στόχων της δράσης . 

 

5. ΑΝΑΠΤΥΞΗ  ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ    

Βαθμός στον οποίο ο φορέας  έχει εντοπίσει και αιτιολογεί 

επαρκώς συγκεκριμένες οργανωσιακές  προτεραιότητες όσον 

αφορά στην ανάπτυξή του .   

0 - 10 Βαθμοί  
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3ο Στάδιο:  Κατά το στάδιο αυτό, θα πραγματοποιηθούν συνεντεύξεις  με 

εκπρόσωπους των υποψήφιων φορέων , που είχαν τις υψηλότερες βαθμολογίες 

ανά θεματική ενότητα  (τουλάχιστον 65 βαθμοί) .  

4 ο Στάδιο : Το Ίδρυμα Μποδοσάκη, μέσω του ρόλου του ως Σ υντονιστής του 

Π ρογράμματος , θα καταρτίσει την τελική λίστα των επιχορηγούμενων φορέων  

και τον αριθμό δράσεων προς χρηματοδότηση , σ ε συνεργασία με τα   αρμόδια 

θεσμικά όργανα του Κοινωφελούς Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση, του Ιδρύματος 

Καπετάν Βασίλη & Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου , του Ιδρύματος Α. Γ. Λεβέντη , του 

Κοινωφελούς Ιδρύματος Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης,  του Costas M. Lemos 

Foundation , του The  Hellenic  Initiative  Canada , και  του Ιδρύματος Αθηνάς Ι. 

Μαρτίνου , τα οποία   δύνανται να συμμετέχουν στο στάδιο αυτό, ανά θεματική 

ενότητα ενδιαφέροντός  τους.    

5ο Στάδιο:  Ο ι Φορείς που επιλέχθηκαν για χρηματοδότηση , και οι τυχόν εταίροι 

τους , καλούνται να προσκομίσουν τα έγγραφα που αποδεικνύουν την 

επιλεξιμότητά τους και για την οποία υπέγραψαν την σχετική Υ/Δ Α κεραιότητας  

κατά το στάδιο υποβολής της αίτησης . Τα έγγραφα αυτά περιγράφονται 

ενδεικτικά κατωτέρω στο κεφάλαιο «ΙΒ . Σύμβαση Χρηματοδότησης» . Σε 

περίπτωση που κάποιος Φορέας κριθεί μη επιλέξιμος, προκρίνεται για 

χρηματοδότηση ο επόμενος Φορέας  σύμφωνα με την βαθμολογία της λίστας 

κατάταξης του 4 ου σταδίου κο κ.    

Στην περίπτωση των εγκεκριμένων αιτήσεων, οι χρηματοδότες διατηρούν το 

δικαίωμα να θέσουν συγκεκριμένες προϋποθέσεις για την υλοποίηση της 

χρηματοδότησης όπως, ενδεικτικά, την παροχή συμπληρωματικών πληροφοριών 

για τον Υ ποψήφιο Φορέα  και τη δράση ή αναγκαίες τροποποιήσεις στον 

προϋπολογισμό διαδικασία υλοποίησης ή και να αποφασίσουν αιτιολογημένα να 

μην χρηματοδοτήσουν κάποια ή κάποι ους  από τους προτεινόμεν ους φορείς  ή 

δράσεις , το αργότερο μέχρι το στάδιο τελικής επιλογής φορέων από τα Ιδρύματα . 

Δεν προβλέπεται διαδικασία ενστάσεων και δεν δημοσιοποιούνται οι 

βαθμολογήσεις/αξιολογήσεις των αιτήσεων. Σε περίπτωση που ζητηθούν 

διευκρινίσεις για την αξιολόγηση μιας αίτησης μπορούν να δοθούν από 

εκπροσώπους του Ιδρύματος Μποδοσάκη, ως Συντονιστή του Προγράμματος .  
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Δε ν δημοσιοποιούνται τα ονόματα των αξιολογητών.   

 

Ι. Υποβολή Αιτήσεων 
 

Οι αιτήσεις υποβάλλονται  μόνο  στην ελληνική γλώσσα  και αποκλειστικά  

ηλεκτρονικά μέσω της  Πύλη ς  Προγραμμάτων του Ιδρύματος Μποδοσάκη . Ως 

υποχρεωτικ ά παρ αρτήματα στην ηλεκτρονική αίτηση ορίζ ονται:  

• η Υπεύθυνη Δήλωση (Υ/Δ) Ακεραιότ ητας υποψηφ ίων  Φορέων . Σε περίπτωση 

συνεργασίας του υποψήφιου Φορέα Υλοποίησης με εταίρο , απαιτείται να 

εντεθεί στο παράρτημα και η  Υπεύθυνη Δήλωση Ακεραιότητας Εταίρου 

υποψήφιου Φορέα  υπογεγραμμένη από τον νόμιμο εκπρόσωπό του Εταίρου . 

Π ρότυπ α των εν λόγω Υπε ύθυνων Δηλώσεων Ακεραιότητας οι Φ ορείς μπορούν 

να βρουν εδώ . 

• ο προϋπολογισμός της δράσης , πρότυπο του οποίου οι Φορείς μπορούν να 

βρουν εδώ .  

• επιστολή πρόθεσης συνεργασίας από τον εταίρο σε περίπτωση συνεργασίας του 

υποψήφιου φορέα υλοποίησης με υποψήφιο εταίρο  

Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων λήγει την 30 η Απριλίου 202 6 στις 15.00 (ώρα 

Ελλάδος) . 

 

ΙΑ. Ανακοίνωση Αποτελεσμάτων 
 

Τα αποτελέσματα της δημόσιας πρόσ κλησης θα ανακοινωθούν  εντός του Ιουλίου 

202 6 . Όλοι οι αιτούντες Φορείς θα ενημερωθούν για τα αποτελέσματα της 

δημόσιας πρόσκλησης μέσω  της  Πύλη ς  Προγραμμάτων του Ιδρύματος 

Μποδοσάκη , ενώ η κατάσταση με τις δράσεις που έγιναν δεκτές προς 

χρηματοδότηση θα αναρτηθεί στ η σελίδα Facebook  του Προ γράμματος  -  

www.facebook.com/pointsofsupport  -  και στις ιστοσελίδες των χρηματοδοτών 

του Προγράμματος : www.latsis - foundation.org , www.leventisfoundation.org , 

www.cvf.gr , www.aclcf.org , https://ca.thehellenicinitiative.org/ , 

https://www.iamm.gr/ , και www.bodossaki.gr .  

https://bodossaki.my.site.com/fundingprograms/s/login/?language=el
https://www.bodossaki.gr/programma-simeia-stirixis-prosklisi-gia-ton-9o-kyklo/
https://www.bodossaki.gr/programma-simeia-stirixis-prosklisi-gia-ton-9o-kyklo/
http://www.facebook.com/pointsofsupport
http://www.latsis-foundation.org/
http://www.leventisfoundation.org/
http://www.cvf.gr/
https://www.aclcf.org/
https://ca.thehellenicinitiative.org/
https://www.iamm.gr/
http://www.bodossaki.gr/
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ΙΒ. Συμβάσεις Χρηματοδότησης  
 

Για κάθε δράση που εγκρίνεται να ενταχθεί στο Πρόγραμμα  θα  συνάπτεται 

σύμβαση χρηματοδότησης και ανάπτυξης  ικανοτήτων μεταξύ  του Ιδρύματος 

Μποδοσάκη και  του επιλεγέντα  Φορέα που θα υλοποιήσει τη δράση  και του τυχόν 

Εταίρου του .  

Η εν λόγω σύμβαση θα περιλαμβάνει  ενδεικτικά  όρους σχετικά με τα ακόλουθα:  

1. Την περιγραφή , τα προσδοκόμενα αποτελέσματα  (παραδοτέα)  και το 

χρονοδιάγραμμα της δράσης .  

2. Τον προϋπολογισμό , τις οδηγίες οικονομικής διαχείρισης , τον χρόνο και τον 

τρόπο καταβολής του ποσού της επιχορήγησης . 

3. Τις ημερομηνίες σχετικά με την αναφορά φυσικού αντικειμένου   

4. Τους όρους που διασφαλίζουν την απρόσκοπτη δυνατότητα  

παρακολούθηση ς, ελέγχου και αξιολόγησης της δράσης  από τους 

χρηματοδότες . 

5. Την πολιτική δημοσιότητας, επικοινωνίας και προβολής της δράσης.  

6. Δ ιαδικασία τροποποίησης της σύμβασης  

Πριν την υπογραφή της σύμβασης  χρηματοδότησης και ανάπτυξης  ικανοτήτων , ο 

επιχορηγούμεν ος  Φορέας και ο τυχόν Εταίρος του, ανάλογα με τη νομική τους 

μορφή, οφείλ ουν  να προσκομίσ ουν  στο Ίδρυμα Μποδοσάκη όλα τα απαιτούμενα 

έγγραφα τα οποία αποδεικνύουν τη νομική τ ους  επιλεξιμότητα  σύμφωνα με τα 

ανωτέρω, και τα οποία περιγράφονται κατωτέρω ενδεικτικά , καθώς και κάθε άλλο 

σχετικό έγγραφο που τυχόν ζητηθεί από το Ίδρυμα Μποδοσάκη στο πλαίσιο της 

διαδικασίας δέουσας επιμέλειας του επιλεγέντα  -  επιχορηγούμεν ου  Φορέα  και του 

τυχόν Εταίρου του :  

1. Ισχύον Καταστατικό –  Συστατικό Έγγραφο , όπως τροποποιημένο ισχύει  (νομίμως 

δημοσιευμένο) . 

2. Πιστοποιητικό Πρωτοδικείου / Γενικό Πιστοποιητικό ΓΕΜΗ για εγγραφή –  

σύσταση –  τροποποιήσεις  του Καταστατικού .  

3.  Πρόσφατη βεβαίωση μητρώου/ τρέχουσα εικόνα οντότητας/ επιχείρησης ( να 

επιλέγονται όλα τα προς έκδοση στοιχεία).  
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4.  Πρακτικά εκλογής  και συγκρότησης  Διοικητικού Συμβουλίου και διορισμού 

νόμιμων εκπροσώπων ή/και Πρακτικά λοιπών Καταστατικών Οργάνων (π.χ. Γενική 

Συνέλευση, Εποπτικό Συμβούλιο) από τα οποία θα προκύπτει η ισχύουσα  κατά τον 

χρόνο υπογραφής της σ ύμβασης εκπροσώπηση της οργάνωσης.  

5.  Υπεύθυνη Δήλωση Ακεραιότητας επιχορηγούμεν ου φορέα υπογεγραμμένη από 

την/τον νόμιμη - ο εκπρόσωπο μέσω της εφαρμογής Ψηφιακή Βεβαίωση Εγγράφου.  

 Οικονομικά στοιχεία που να αποδεικνύουν  ότι το ύψος των εσόδων τους κατά το 

τελευταίο οικονομικό έτος, δε ξεπερνά τα 80.000 €. 

ΙΒ. Καταβολή Επιχορήγησης  
 

Στο πλαίσιο του 9ου Κύκλου του Προγράμματος οι επιχορηγούμενες δράσεις θα 

έχουν τη μορφή κατ’ αποκοπή χρηματικής  ενίσχυσης ( lump  sum  grant )  η οποία θα 

αποδίδεται βάσει της προόδου των συμφωνημένων επιμέρους δράσε ων  και 

παραδοτέ ων  έπειτα από μία προκαταβολή της τάξεως του 50% στην αρχή της 

υλοποίησης του έργου .   

Η εκταμίευση των ποσών της επιχορήγησης προϋποθέτει την πλήρη συμμόρφωση 

των επιχορηγούμενων Φορέων με τους όρους υποβολής των εκθέσεων προόδου και 

την έγκριση αυτών από το Ίδρυμα Μποδοσάκη.  

Οι φορείς δεν  θα υποβάλλουν οικονομικές αναφορές για την καταβολή των ποσών 

της κατ’ αποκοπή χρηματικής ενίσχυσης , ωστόσο θα πρέπει να τηρούν όλα τα 

λογιστικά αρχεία που προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία, τα ισχύοντα 

λογιστικά πρότυπα και τις γενικά αποδεκτές λογιστικές αρχές.  

Για την καταβολή των ποσών της της κατ’ αποκοπή χρηματικής ενίσχυσης 

απαιτείται προσκόμιση ασφαλιστικής και φορολογικής ενημερότητας.  

ΙΓ. Επικοινωνία  
 

Για περισσότε ρες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενες  οργανώσει ς μπορούν να 

επικοινωνούν με το Ίδρυμα Μποδοσάκη, ως Συντονιστή του Προγράμματος, στην 

ακόλουθη ηλεκτρονική  διε ύθυνση  και τηλέφων ο: 

Ίδρυμα Μποδοσάκη : socialdynamo@bodossaki.gr , 6951921318 . 

 

mailto:socialdynamo@bodossaki.gr
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ΙΔ. Σημείωση για την Επεξεργασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
 

Για την Πολιτική Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων που ακολουθεί το Ίδρυμα 

Μποδοσάκη στο πλαίσιο υλοποίησης του συγκεκριμένου Προγράμματος, 

παρακαλώ δείτε τη σχετική Ενημέρωση που παρέχεται στην ιστοσελίδα του 

Ιδρύματος . 

 

https://www.socialdynamo.gr/enimerosi-gia-tin-epexergasia-prosopikon-dedomenon-programma-simeia-stirixis/
https://www.socialdynamo.gr/enimerosi-gia-tin-epexergasia-prosopikon-dedomenon-programma-simeia-stirixis/

